

БЛАГОДАРНЫ ШЕФАМ

Над нашим детским садом № 20 шефствует коллектив пассажирского автопредприятия.

На нашу просьбу помочь в ремонте — починить крышу, сделать вытяжку на кухне, отремонтировать санузлы, установить электронагреватель, холодильник — они сразу откликнулись и буквально на другой день приступили к работе. За 3 дня все было сделано. Спасибо всем тем, кто по-

нял нас и с высоким чувством долга и ответственности отнесся к благоустройству детского сада.

Мы стараемся поддерживать тесную связь с автохозяйством: выступали перед ними с новогодней программой и они не забыли пригласить нас на 50-летие образования ПАТП.

О. ПЕРЕПЕЛКИНА,
заведующая детским садом № 20.

ТЕРПИ, БРАТ...

Я живу в доме № 20 на проспекте Героев. О горячей воде писать не буду — эта тема уже набита оскоминой всем. Но у нас еще другая беда случилась.

21 августа, в воскресенье, произошла авария на подстанции. Двое суток терпели без света, наконец, электричество дали. Но с 19.00 до 22.00 напряжение такое слабое, что ничего не видно. Телевизор не показывает, холодильник течет, стучит, но не работает, читать писать невозможно. День терпел, потом пошел к электрикам, которые наш

дом обслуживают. Мне заявляют: «Терпи, брат. Товарищи из горэлектросети кабель пробитый срощивают».

Сколько же времени его можно срощивать, или у нас вечная мерзлота, что нельзя выкопать траншею и спаять концы? Я, конечно, не специалист, но мне кажется, что свет в доме за неделю сделать можно. Хотелось бы спросить тех специалистов, которые устранили эту аварию: не стыдно ли им за недоделанное дело, и ничего их не мучит?

Е. ЗУЕВ.

ДО РОЗЕТКИ — ПО СТРЕМЯНКЕ

В недавно сланном доме № 12 по ул. Факел социализма выявлено пять нерадиофицированных квартир. Радиофицировать их пришлось электромонтерам радиоузла, выполнив открытую проводку. Скрытая проводка в этих квартирах вообще не была заложена, хотя розетки установлены были.

А вот недоделки строящегося дома № 5 (строительный номер) по той же улице. Шесть квартир не радиофицировано вообще (не заложена скрытая проводка), хотя розетки установлены. В шести квартирах отсутствуют розетки на кухнях, в четырнадцати квартирах отсутствуют дополнительные розетки (в зале). Девять розеток установлены у потолка, без специальной лестницы или стремянки до них не добраться.

Работы ведут строители Энергорайона, которым сообщалось о недоделках в начале июля, но воз и ныне там. Теперь в двенадцати квартирах необходимо монтировать открытую проводку.

Хотелось бы также, чтобы розетки находились в кухне, а не на косяках входной двери, как это сделано в квартирах дома № 12 по ул. Братьев Захаровых.

Теперь о радиофикации домов производственно-жилищного треста в районе старого города после капремонта. Деньги для радиофикации квартир в смету капитальных ремонтов домов вкладываются, а работы эти строители РСУ не производят вообще. Так, дом № 103 по ул. Коммунистической после капремонта не радиофицирован, а ведь раньше радио там работало. А один из домов по той же улице радиофицировали сами жильцы с нарушением технических норм.

Думается, что руководители ПЖТ обязаны приглашать работников радиоузла для приема домов после капремонта. Необходимо потребовать от руководителей РСУ выполнения работ по радиофикации ремонтируемых домов.

К. ФОМИЧЕВ,
электромонтер радиоузла.

Огни
Газета основана в январе 1918 года
КОММУНИЗМА
Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 142 (10722)

Суббота, 3 сентября 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Партийное пополнение



В этом году стал коммунистом старший контрольный мастер комбината специальных строительных конструкций А. А. Свинарев. Старшие товарищи охотно дали ему рекомендацию в партию — за несколько лет работы на комбинате он проявил себя человеком активным, неравнодушным к производственным и общественным проблемам. Александр не боится на любом уровне отстаивать свою точку зрения, если убежден, что прав. Товарищи уважают его за эту черту, да еще за то, что он — надежный человек, готовый всегда прийти на помощь.

Фото С. КАРЕДИНА.

РУБЕЖ — ДВА МИЛЛИОНА

В начале строительства Балаковской АЭС в коллективе управления «Саратовгэсстрой» насчитывалось только две бригады, способных осваивать в год по миллиону рублей. Сейчас в одном только Промстрое таких бригад создано четыре. Все они трудятся на сооружении четвертого энергоблока АЭС. О том, каков вклад этих коллективов в решение поставленных задач, можно судить хотя бы по одному факту: три из них уже завершили задания трех лет пятилетки. Это бригады Н. П. Деркача, А. И. Филатова и Н. И. Паксиоткина. Близка к намеченной цели и бригада В. А. Скрынника. Есть все основания надеяться, что коллектив бригады Деркача выйдет к концу года на двухмиллионный рубеж.

Н. ПЕСТОВ,
наш внешт. корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Первое организационное собрание в университете марксизма-ленинизма состоится 7 сентября в 18.30 в малом зале филиала политехнического института. Приглашаются все преподаватели и слушатели университета.

Дирекция.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

В конце августа на строительстве атомной электростанции побывал заместитель министра Минэнерго СССР Ю. Н. Корсун.

Гость посетил стройплощадку, ознакомился с ходом подготовки к вводу в строй действующих третьего энергоблока и строительства четвертого. В управлении «Саратовгэсстрой» состоялось совещание с руководителями подразделений и ведущими специалистами управления.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ЦЕХ ХИМИКОВ

Колхоз им. Дзержинского Балаковского района стал подсобным хозяйством производственного объединения «Химволокно».

На правах отделения в состав подсобного хозяйства включено село Красный Яр. Сейчас специалисты разрабатывают перспективный план развития хозяйства до 1990 года, предусматривающий изменение структуры площадей, развитие и укрепление производственной базы и улучшение социальных условий.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В МУЗЕЕ

Разнообразно и интересно встретили День знаний балаковские школьники. А пятиклассники сш. № 22 провели его в музее истории города.

Здесь состоялось открытие выставки балаковского художника Н. С. Шарова. На выставке представлены картины, объединенные темой «Мой любимый старый город». На встречу с ребятами пришел сам художник, давний друг детей, популяризатор изобразительного искусства. Он рассказал о своем творчестве, связанном с родным краем.

ВКУСНАЯ ВЫСТАВКА

Сегодня в молодежном общежитии производственного объединения «Минудобрения» проводится осенняя выставка «Садовод-88».

На выставке представлены овощи, фрукты, бахчевые культуры, выращенные садоводами-любителями, рецепты солений, варений, компотов. Своими секретами поделится заводские мастерицы домашней кулинарии.

Новости сообщили

ПОЭТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

В санатории «Хвалынский» состоялась встреча отдыхающих с самодеятельным балаковским поэтом Г. Е. Минеевым.

Собравшимся в клубе санатория любителям поэзии нашего земляка представил сотрудник областной газеты «Коммунист» А. Н. Сошин, который рассказал о творческой деятельности Григория Ефстафьевича. На вечере звучали стихи и мини-басни Г. Е. Минеева.

В. Назичев, Т. Николаева, Т. Иванова

ПРИГЛАШАЕТ ВИДЕОСАЛОН

В кафе «Гном» открылся видеосалон, который обслуживает кооператив «Радуга».

В репертуаре — музыкальные программы с участием популярных звезд эстрады, мультипликационные фильмы для детей, кинофильмы. Посетители могут во время сеансов заказать мороженое, кондитерские изделия, напитки.

Примечательно, что с открытием видеосалона популярность кафе «Гном» среди балаковцев значительно возросла.



Если вы часто выезжаете за пределы города, то должны знать этого человека — водителя междугородных автобусных линий Николая Петровича Власова. Свою трудную работу он выполняет с душой, ни разу еще не поступало на него жалоб от пассажиров. Николай Петрович — человек очень сдержанный, спокойный, любое дело выполняет основательно и с отличным качеством.

Водители автоколонны № 3 пассажирского автотранспортного предприятия уважают Николая Петровича за его профессионализм, а еще больше за характер — честный, открытый, принципиальный. Такой человек может повести за собой коллектив, может добиться намеченного. Именно поэтому коммунисты автоколонны выбрали Николая Петровича секретарем партийной организации. И не ошиблись.

Фото С. КАРЕДИНА.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Не только критика нужна

В партийных организациях завода «Полимерзапчасть» идут отчетно-выборные собрания. В целом они проходят бурно, если сравнить с прошлым годом, выступают коммунисты сами, не дожидаясь приглашения, откровенно говорят о недостатках в работе, называют виновных. Запомнились, например, выступления коммунистов в цехе по изготовлению и ремонту пресс-форм, где секретарем был снова избран В. М. Купцов. Здесь подняли вопрос о работе с кадрами. Говорили, что ведется она крайне слабо, предлагали беседовать с коммунистами, обсуждать каждую кандидатуру. Много критических замечаний высказали товарищи в другом цехе — полимерного оборудования.

Здесь возник спор о роли парторганизации в производственных делах, которые пока оставляют желать лучшего. Секретарь парторганизации цеха В. И. Грякалов вынужден был признать, что его работа никак не пересекалась с работой начальника цеха, а партбюро цеха совершенно не интересовалось проблемами производства, не пыталось как-то на них повлиять. Достаточно много критических замечаний было высказано и в адрес партбюро завода. В результате секретарь партийной организации цеха был переизбран, товарищи выбрали доверие В. И. Ушакову, а работу бюро цеха признали неудовлетворительной.

Конечно, хорошо, что лю-

дем небезразличны производственные проблемы и они пытаются как-то их решать. Критический настрой нужен. Но вместе с ним должен быть и ответ на вопрос — как же изменить ситуацию к лучшему? Вот именно этого на собраниях не прозвучало. Надо бы коммунистам критически посмотреть и на себя, подумать, а все ли мы, каждый на своем рабочем месте, делаем добросовестно, может быть, и у нас есть недостатки? И о них тоже поговорить. Думается, что в других цехах критический подход в оценке работы своей организации будет более деловым и эффективным.

Т. МЕШКОВА,
секретарь партбюро завода «Полимерзапчасть».

Марксистско-ленинское образование

На пороге учебного года

Через несколько дней в университете марксизма-ленинизма начнется новый учебный год. Это будет год дальнейшей работы под знаком осуществления решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции, особенно в вопросах работы с руководящими кадрами. Сегодня время предъявляет к ним возросшие требования. «Каждого руководителя, — говорится в материалах съезда, — должны отличать идейная стойкость, высокая политическая культура, компетентность, умение строить коллективную работу, вдохновлять людей личным примером, верность принципам, твердые моральные убеждения, постоянная потребность общаться с массами, жить интересами и нуждами людей».

Многолетняя практика показывает, что только лишь на основе глубокого овладения революционной теорией, историческим опытом партии можно формировать у руководителей научное мировоззрение. С учетом этих задач и строит свою работу Балаковский филиал университета марксизма-ленинизма Саратовского обкома КПСС.

Сейчас уже завершены набор слушателей на три отделения первого курса. Созданы отделение хозяйственных руководителей, отделение научного атеизма, отделение подготовки пропагандистских кадров. Первое за два года обучения познакомит слушателей с новой системой управления экономикой, актуальными проблемами истории КПСС, марксистско-ленинской философии, научно-го коммунизма, основами организации идейно-воспитательной работы в коллективе. Особое внимание

будет уделено ленинскому учению о социалистическом строительстве.

Второе отделение будет готовить соответствующие квалифицированные кадры для партийных комитетов и организаций общества «Знание». Перед отделением подготовки пропагандистских кадров ставится задача осмысливать современный этап развития нашего общества и суметь квалифицированно донести до своих слушателей решения будущего XXVIII съезда КПСС.

Учебная программа состоит из двух частей: теории и методы политической учебы и актуальные проблемы марксистско-ленинской теории и истории КПСС. В процессе обучения слушатели будут проходить пропагандистскую и общественно-политическую практику. Решается вопрос об открытии нового отделения по обобщению пропагандистского опыта и повышению пропагандистского мастерства. Предлагается объединить на этом отделение самые квалифицированные кадры городской парторганизации и сделать его настоящим методическим центром партийной учебы. Окончательное решение данного вопроса будет зависеть не только от руководства университета и партийных комитетов, но и от желания самих пропагандистов обобщить свой опыт и поделиться им с начинающими пропагандистами, помочь им овладеть активными и наиболее эффективными методами обучения, чтобы каждое занятие проходило убедительно, доходчиво и ярко.

На втором курсе будут продолжаться занятия по всем трем отделениям, причем по просьбе слушателей на

отделении хозяйственных руководителей будет изучаться курс «Перестройка и культура». На отделении международных отношений будет продолжено изучение программ первого курса по проблемам международного рабочего движения, истории внешней политики КПСС и методике публичного выступления. Учебный год будет завершён защитой дипломной работы по одной из специальных тем международных отношений. На отделении этики и эстетики слушатели продолжат изучать курс, начатый в прошлом году, и познакомятся с новым спецкурсом «Перестройка и культура».

В работе университета принимают участие кандидаты наук, партийные работники, руководители и главные специалисты предприятий и строительных организаций, преподаватели школ и техникума, юристы.

Мы часто используем прибывших в наш город лекторов пропагандистской группы обкома КПСС и областной организации общества «Знание», то есть стремимся дать слушателям максимум знаний и самых последних теоретических положений и оценок. Если у читателя возникнут какие-либо вопросы, связанные с работой университета, он может обратиться по телефону 2-49-62 или 4-41-95. А если у читателя возникло желание самому приобрести к познанию актуальных проблем марксистско-ленинской теории и получить высшее политическое образование в системе партийной учебы (что удостоверяется дипломом), то самое время обратиться в свою партийную организацию за направлением в университет или связаться с руководством университета. Еще не поздно, первое организационное занятие — 7 сентября.

Ю. КЕДРОВ,
директор филиала университета марксизма-ленинизма.

XIX партконференция: позиция делегата

Тружеников индустрии глубоко волнует вопрос: насколько эффективен новый хозяйственный механизм? Что нужно сделать, чтобы не потерять энергию первого импульса, побудить людей к творческому поиску, самостоятельности мышления и решительному преодолению застойных препонов? Как новый механизм помогает решать социальные проблемы? Такой была тема беседы корреспондента «Коммуниста» И. Бирюкова с генеральным директором объединения «Минудобрения», делегатом XIX Всесоюзной партконференции Л. Б. Бутовским.

— XIX партконференция еще раз подтвердила линию партии на социальную переориентацию нашей экономики, — сказал в начале беседы Л. Бутовский. — Мы, в частности, активно участвуем в реализации Продовольственной и жилищной программ, в охране окружающей среды. На все это нужны немалые средства. А их надо зарабатывать.

Глубоко убежден, что в завтрашний день нельзя входить со вчерашней психологией и технологией. Только ломкой старого, переделкой мышления можно резко повысить и эффективность экономики и решить социальные задачи. Что для этого надо иметь? Прежде всего — кадры лидеров, способных генерировать перспективные идеи, вести за собой людей. Наделить их правом на самостоятельность при принятии решений и их реализации.

— Каковы предпосылки применения этих принципов в вашей практике?

— Я верю в людей. В общении с ними убедился: подавляющее большинство — за обновление жизни. Надо лишь умело побудить их к действию. Было время, когда завод давал 90 тысяч тонн двойного суперфосфата в год. Проектные мощности, а они четверть выше, казались недостижимыми. Производства буквально разваливались. Химики — и рабочие, и специалисты — валом валили с завода. Что делать? Прежде всего надо было вселить в людей уверенность в стабильной работе.

— И удалось?

— Да. Пришлось производить по одному останавливать и переводить на прогрессивные технологии. Иного выхода не было. Загоревшись идеями, люди сами убедились в перспективности преобразований. На сернокислотном произ-

водстве, например, лидером стал инженер-технолог С. И. Чернышов. Под его началом тогда было 300 человек. Численность после реконструкции сократилась вдвое. А выпуск кислоты возрос с 300 до 500 тысяч тонн. Выпуск продукции на каждого члена коллектива возрос в 5,5 раза.

Это ли не яркий пример того, как необходимыми людьми, способные генерировать идеи, воплощать их в конкретные дела. И они нашлись. Это Е. М. Добрыднев, Н. С. Тесленко, И. Г. Жарков, И. И. Кисляк, Ю. С. Головкин, возглавившие направления в реорганизации производства, ставшие душой коллектива. В текущем году дали 380 тысяч тонн удобрений, в 1990 году — 500 тысяч тонн. Нам эти цифры не навязывали, мы к ним сами подошли.

Э ф ф е к т социального фактора

ХОЗРАСЧЕТ СОРИЕНТИРОВАЛ КОЛЛЕКТИВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МИНУДОБРЕНИЯ» НА СРЕДИТЕЛЬНЫЕ РАЗВИТИЕ ПРОИЗВОДСТВА, НА АКТИВНОЕ РЕШЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ

— Можно ли считать достигнутое пределом?

— Зачем же? Решения XIX партконференции, новый хозяйственный механизм предоставили широкие возможности для развития, применения своего творческого потенциала. Но теперь уже за счет собственных накоплений.

Смысл вышедшей практической деятельности виден в коренном обновлении производства на базе самой прогрессивной технологии. Это, как показал опыт, резко увеличивает производительность и качество труда, выпуск продукции, рентабельность. Только активная творческая работа каждого из шестисотых коллектива обеспечит должную прибыль. А прибыль в условиях хозрасчета и самостоятельности становится основой благополучия химиков, успешного решения

всех социальных проблем.

— Что конкретно делается для этого?

— У нас более двух десятков производств — основных, вспомогательных. Каждому предоставили экономическую самостоятельность, право определять объемы продукции и затраты на нее, оклады и ставки, формировать фонды и расходовать их, распределять квартиры. Это сыграло позитивную роль. Считаю абсолютно необходимым не столько увеличение выпуска продукции, это обеспечивается прогрессивной технологией, сколько снижение затрат, устранение бесхозяйственности. Посудите сами: в минувшем году мы имели два миллиона рублей прибыли, а за первую половину текущего года — при самофинансировании — уже 8 миллионов.

Налаживаем экономические взаимоотношения между цехами и службами, побуждаем их заключать договоры о взаимной ответственности. На хозрасчет, самофинансирование и самостоятельный баланс перевели проектно-конструкторский отдел, строительное, монтажное управление, комбинат питания. Производственные цехи сделали резкий скачок вперед. А цех теплоснабжения оказался в убытке. Почему? Не смогла привести в действие дополнительные резервы при внедрении хозрасчетных условий, применение контрольных приборов во всех цехах предприятия. И коллектив недосчитался и в зарплате, и в премии.

— Мы находимся в системе мировой экономики, и не пользоваться последни-

ОПЫТ
ДОМ НА ПОДРЯДЕ

После объявления, сделанного в газете, желающих взять на семейный подряд жилье дома в производственно-жилищном тресте нашлось десятка полтора. Однако по конкурсу прошли немногие.

— Хозяином подряда может быть не каждый, — говорит главный инженер ПЖГ С. В. Гамазинов. — Он должен уметь быть специалистом широкого профиля, знать работу слесаря — сантехника, электрика, плотника, лифтера, работать дворником, убирать лестничные площадки, очищать мусоропровод и производить другие необходимые работы по обслуживанию современного многоэтажного дома. Словом, быть хозяином дома.

Четырнадцатитажный дом № 2 по улице Минской принял на семейный подряд бывший электросварщик объединения «Балаковорезинотехника» Александр Абдуллаев.

— В апреле текущего года, — говорит он, — мы заключили договор с трестом на 5 лет и приступили к работе.

Дом был порядочно захламлен. Три дня всей семьей мы очищали забытый мусоропровод. Выскребали грязь и мусор на лестничных площадках и в вестибюле, мыли и протирали стены, проводили мелкий ремонт. Сначала было очень тяжело. Рабочий день у нас начинается с 6 часов утра. Сейчас, когда навели порядок, стало легче. Жена Диля с дочерью Фатимой с вечера и до 23 часов занимаются уборкой лестничных площадок и вестибюля, убирают двор. Ежедневно везде моют полы, в дождливую погоду делают это чаще. Утром, когда жильцы встают, в доме и во дворе чистота и порядок.

В 94-квартирном доме у жильцов в любое время дня и ночи может случиться любая неисправность: попортится течь воды или погаснет свет — и они сразу же обращаются по телефону или приходят на квартиру к Абдуллаеву. И он, невзирая на время, идет, чтобы устранить неисправность или оказать другую необходимую помощь.

В вестибюле встречаюсь с жильцами С. Козловой, В. Никитиным и Е. Осиповой и задаю им вопрос:

— Ваш дом находится на семейном подряде — это хорошо или плохо?

— Когда Абдуллаевы только приняли дом, у нас было грязно, с перебоями работал мусоропровод, часто отключался лифт. Теперь в доме и во дворе чистота, мы избавлены от мязг в поисках сантехников или электриков. Абдуллаев всегда приходит к нам на помощь, мы не ходим в домоуправление и за талонами — эту заботу он взял на себя, выдает нам их ежемесячно. Мы довольны.

Вот такая единодушная оценка жильцов.

— В доме еще немало беспорядка, — продолжает разговор Александр Абдуллаев. — Однажды молодые люди, находясь в кабине лифта, стали безобразничать, гоняли его вверх-вниз. На мой предупредительный репликация, пришлось отключить лифт. Иногда нерадивые жильцы высылают мусор на площадку около мусоропровода, бросают бутылки и другие предметы с верхних этажей.

Принимаем предупредительные меры, приучаем людей к соблюдению чистоты и порядка в доме. В целом мы удовлетворены

работой: дети приучаются к труду, и зарплата приличная — с премиальной надбавкой 675 рублей в месяц.

Мы получили двухкомнатную квартиру в этом доме, есть хозяйственная комната. Претензий к ПЖТ пока нет.

А вот жильцы жалуются на нерегулярную подачу горячей воды. В бойлерной же работают 4 человека, должно быть круглосуточное дежурство, а слесари в 10 часов вечера отключают горячую воду и уходят. В таком случае там могут управляться и два человека.

А как обстоят дела у других «подрядчиков»?

Владимир Федорович Бывшев в апреле взял на семейный подряд дом № 12, что находится на улице Факел социализма. Здесь условия несколько иные. В доме 180 квартир, за обслуживание семья Бывшевых получает 753 рубля плюс премиальные, им выделена трехкомнатная квартира. Владимир Федорович — специалист широкого профиля, и дело у него идет неплохо. Так считают жильцы дома.

— Семейный подряд — это очень хорошее дело, — говорит инвалид войны И. Г. Гармин. — Если бы везде так вели хозяйство в домах, Балаково был бы городом образцового подряда.

Главный инженер ПЖТ С. В. Гамазинов пояснил:

— Пока мы отдали на семейный подряд два дома, проводим как эксперимент. В этом году думаем перевести на семейный подряд еще 2—3 дома. В дальнейшем, если нам увеличат фонды зарплаты согласно нормативам, мы можем увеличить число домов, обслуживание которых будет передано умельцам на все руки.

М. БОГОМЛОВ,
наш внешт. корр.

4 сентября — День работников нефтяной и газовой промышленности



ГОРДИМСЯ ЗЕМЛЯКОМ

И В БОЮ, И В ТРУДЕ

Когда Андрей Кошелев вернулся после службы в Афганистане домой, то решил пойти работать в объединение «Балаковорезинотехника». Почему именно туда? Потому что окончил СПТУ-38, проходил в объединении производственную практику автослесарем и отсюда был призван в ряды Советской Армии.

— Когда я обратился в отдел кадров, — вспоминает Андрей, — мне ответили, что такие специалисты не нужны. Ушел ни с чем.

Но бывший воин не растерялся. Друзья сказали ему, что на АЭС нужны операторы. Устроился Андреем учеником оператора реакторного цеха № 2. Большую помощь в освоении новой специальности оказал бывшему воину начальник цеха Павел Васильевич Москалев и старший оператор Борис Михайлович

Башкирская АССР. Еще недавно нефтегазодобывающее управление «Уфанефть» замыкало сводки в производственном объединении «Башнефть» по всем основным показателям — экономическим, производственным, социальным. На то были и объективные причины: устаревшее оборудование, отсутствие жилья и связанная с этим текучесть кадров, «проколы» смежников. Всем этим бывшему руководству управления удобно было прикрывать свою пассивность. А в результате страна недополучала тысячи тонн нефти.

И все-таки коллективу управления во главе с новым начальником У. Рахметдиновым удалось коренным образом изменить обстановку. Приход его к руководству совпал с внедрением в нефтяной промышленности новых условий хозяйствования. Программа действий, с которой выступил начальник управления перед полсотней тысячами нефтяников, предусматривала немедленные изменения в системе оплаты и организации труда, мероприятия, обеспечивающие повышение качества.

На территории производственной базы силами своих специалистов смонтировали стенд правки штанг, позволяющий доводить «до кондиции» продукцию поставщиков. Организовали реставрацию устаревших насосно-компрессорных труб, которые нечем заменить, наладили ремонт глубинных насосов. Эти «самодельки», по подсчетам технологов, почти в пять раз повысили надежность работы нефтяного оборудования.

На снимке: капитальный ремонт скважины ведет бригада бурльщиков Г. Опалько.

Фото В. Вонога (Фотохроника ТАСС)

КОГДА АНДРЕЙ КОШЕЛЕВ
Мокроусов. В смене, где работает Андрей, много молодых рабочих, есть и такие, как Андрей, вернувшиеся из Афганистана.

В день 70-летия Советской Армии комитет комсомола АЭС организовал вечер встречи молодежи с воинами — интернационалистами, где выступали молодые солдаты, рассказывали о своей службе, о боях. На этом вечере были вручены юбилейные медали. Среди воинов был и Андрей Кошелев. Ему я задаю вопрос: за какой подвиг он удостоен награды?

— Наш мотострелковый полк, — рассказал Андрей, — постоянно находился на выполнении боевых операций по уничтожению формирований банд душманов. Однажды, когда мы находились в провинции Герат, нам был дан приказ захватить большой караван с

оружием, продуктами и медикаментами, идущий из Пакистана в помощь душманам. Наши подразделения заняли боевые позиции, преградив путь каравану.

Когда караван втянулся в ущелье, был дан сигнал красной ракетой, и советские бойцы обрушили свой огонь на него из всех видов оружия. Ошеломленные душманы пытались увести караван назад, но здесь их настиг прищепленный гранатометов сержант Кошелев и его товарищи. Неся большие потери, душманы вынуждены были прекратить сопротивление. Оставшихся в живых наши бойцы взяли в плен. Они вместе с караваном были переданы афганским властям. За отличные боевые действия, проявленное мужество во время захвата каравана, сержант Кошелев награжден медалью «За отвагу».

Сейчас Андрей работает на станции. У Андрея много друзей, есть у него и свое увлечение: он занимается в автошколе.

М. ПЕТРОВ.

ми достижениями науки и техники, значит обречать себя на отставание...

— Совершенно верно. И экономическая самостоятельность предоставляет возможность ускорить обновление производства. На базе и отечественных, и мировых технологий продолжаем совершенствовать основное производство. К исходу будущей пятилетки нарастим выпуск удобрений до 650 тысяч тонн. Намерены наладить производство жидких удобрений. В Саратовской области, например, их можно вносить на орошаемые земли вместе с поливной водой. Возрастает эффективность земледелия.

Выходим на мировой рынок со своими удобрениями. Нашлись партнеры в Голландии, Югославии, Китае, Индии... Теперь уже и многие другие страны проявляют интерес к нашей продукции. Заключили первые контракты. На наших счетах «завенела» валюта. С рядом предприятий Саратова предполагаем создать торгово-промышленное объединение с правом прямого и широкого выхода на зарубежный рынок.

— Новое мышление требует широкого кругозора, больших и оперативных полученных знаний о мировом

рынке, использования их. Какие выводы в этой связи сделаны на заводе?

— Ввели в практику теоретическую учебу инженерных кадров, непрерывное информирование их по организационным и технологическим новинкам. И это уже дает плоды. В отвалах, например, скопилось более десяти миллионов тонн отходов. Горы фосфогипса. Как ими распорядиться? В Югославии разработана технология изготовления десятков изделий из него. Для широкого потребления. Мы кровно заинтересованы в применении такой технологии. В ближайшие дни наша делегация выезжает на переговоры в эту страну. На базе фосфогипса по отечественной технологии планируем создать завод по выпуску блоков в объемах, для начала эквивалентных 30 миллионам кирпичей в год.

— Поделитесь, пожалуйста, своими мыслями о новых идеях, которые намерены применить.

— Поступает много предложений по новым технологиям, по совершенствованию производства, оплате труда, по организации выпуска товаров повышенного спроса. Предложения рассматриваются, оп-

ределяется их перспективность, круг лиц, готовых реализовать идеи. Мы намерены, как это утверждается сейчас в науке, ввести систему целевого финансирования перспективных идей — от разработки до внедрения и получения готового продукта заданных параметров. Система, убежден, будет нацелена на поиск и талантливых теоретиков, и организаторов, — способных решать масштабные задачи. Деньги идут, как и предусмотрено перестройкой, под конкретную задачу под четкую цель.

— Проблема сохранения окружающей среды сейчас стоит очень остро. Как она решается на заводе?

— В документах XIX Всесоюзной партконференции проблема экологии отведена особая роль. И это вполне закономерно. Создание благоприятной среды обитания человека — ныне первостепенная задача, на решение которой, глубоко убежден, не надо жалеть средств. И мы не жалеем.

Высокие требования по сохранению среды были заложены еще при проектировании предприятия. В их числе оборотная система водоснабжения, очистка газовых выбросов. Но, к сожалению, эти принципы не

были реализованы на практике. В цехах долгие годы было повышенное запыление, люди работали в респираторах, трава вокруг завода, насколько хватало взора, пожухла, выгорела.

Нам пришлось всю эту систему налаживать заново. Установлено более совершенное оборудование. Нам удалось втрое снизить выброс вредных веществ в атмосферу. Со стороны контролирующей санитарной органов к нам претензий нет. В этом убедились и сами. На территории завода зазеленели газоны, свежая листва на деревьях обжилась птицы. А вокруг — поля пригородного совхоза «Волгарь», с которых снимается добрый урожай. И в противовес многим скептикам, я верю в эффективность очистных сооружений. Мы изучаем отечественный и зарубежный опыт, стремимся превратить его у себя. Наш завод в недалеком будущем будет одним из чистых предприятий Балакова.

— В успехах завода, вероятно, определенную роль сыграла активность в реализации социальных задач?

— А как же без этого! Одна из причин того, что люди покидали завод, — недостаток жилья. Мы соз-

дали собственное строительно-монтажное управление. Нынешний его объем — 9,2 миллиона рублей. Сейчас создаем второе. Ежегодно вводим до 400 квартир, в том числе 300 — хозспособом. Люди увидели реальную возможность получить благоустроенные квартиры, и массовый отток кадров прекратился. Мы понимали, что для молодых семей не требуются большие квартиры. Возвели шесть «малосемеек». А в них вошло 900 семей. Это одно- и двухкомнатные квартиры. При росте семьи химки переселяются в полноценные квартиры. На решение этой задачи — обеспечение каждой семьи полноценным жильем — мы наметили восемь лет, крайний срок — 1995 год.

Строим школы, детские сады и ясли, магазины и столовые, оздоровительные и спортивные сооружения, благоустраиваем микрорайоны, где живут химки. Делаем то, что необходимо для удовлетворения жизнедеятельности химиков. Недавно на валюту купили самое современное оборудование для поликлиники и профилактория.

— А каковы перспективы участия коллектива в решении продовольственной проблемы?

— Завод имеет подсобное хозяйство. Но мощность его недостаточна, и земли практически нет. Возбудили ходатайство о создании агропромышленного объединения, что позволит увеличить производство продукции более чем в три раза, значительно повысить рентабельность. Средства на это заработаем сами.

— Выходит, новая система хозяйствования уже доказывает свою эффективность?

— Да, главный принцип новой системы — повышение самостоятельности предприятий — начинает работать. Нам дают больше права, надо смелее ими пользоваться. Не робей, не отступай, не паться — и дело пойдёт. Ясна цель, определены пути, есть куда идти. У нас много лет бытовала система, при которой инициатива оказывалась наказуемой. Сейчас инициатива поощряется. Это очень существенно. А нам для настоящего ускорения нужна система, где будет наказуемо отсутствие инициативы. Как ее по-строить? Вот над этим нам всем и надо думать. Все зависит от результатов нашего труда, творческого подхода всего коллектива к процессам перестройки экономики.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

Как нас обслуживают

Монолог о «Диалоге»

Свободный вечер мы с друзьями решили провести в кооперативном кафе «Диалог». Мы были уверены, что кооперативное кафе — это гарантия тонкого вкуса и культурного обслуживания.

У входа несколько смущались: стеклянная дверь наполовину разбита. Но — чего не бывает?

В полутемном зале сидели двое посетителей, смотрели телевизор. За стойкой было пусто. Мы стали ждать десять минут, двадцать. Это занятие начало надоедать.

Наконец кто-то появился. В костюме, даже отдаленно не напоминающем «спецодежду» работников кафе и ресторанов.

В предложенном меню оказалось всего 2 наименования, мороженое и коктейль. То есть выбор — не утрачивают. Об удовольствии вообще говорить не приходится. Вам понравится мороженое, целиком состоящее из кусков льда, и коктейль — разбавленное водой варенье с добавлением того же мороженого? Сразу стало понятно, почему те двое сидят за пустым столиком.

Приятной беседы у нас тоже не получилось. Соседний столик заняла шумная компания кооператоров и их друзей. Меню их ужина оказалось гораздо разнообразнее предложенного посетителям. Было такое впечатление, что мы незваные гости, и нам милостиво разрешили посидеть в чужом доме, не более.

Оставался телевизор, а точнее немой экран. Потому что звук не доходил через шумовую завесу, созданную чересчур оживленной беседой за хозяйским столиком.

Терпение наше лопнуло, настроение окончательно испортилось, и мы поспешили уйти.

С таким же настроением покинули «Диалог» Ирина Ильина и ее знакомые из сельского микрорайона, семьи Харитоновых, Бусаровых, Самоткановых и Кононенко. Все они глубоко вздохнули порядками в кафе, о чем и написали в редакцию.

«Еще несколько месяцев назад, — пишет И. Ильина, — здесь проводили молодежные дискотеки. Все изменилось с тех пор, как сменился председатель кооператива «Диалог».

Спрашивается: для чего же тогда открыто кафе? Чтобы раскошелиться и уходить, как говорится, несолоно хлебавши?

М. МАКАРОВА.

Проблемный репортаж

Живи, лось!

МОЛОДОГО лося, видимо, замучила жажда. Или нестерпимо дожидались насекомые. Короче, потянуло к воде, и попал он в оросительный канал в районе насосных станций. Спасительная вода неожиданно оказалась ловушкой. Глубина в канале приличная, берега бетонные, скользкие: тут и человеку-то без посторонней помощи трудно выбраться.

Всю ночь пленник плавал в коварном канале, а утром его заметил машинист насосной станции и позвонил в общество охотников и рыболовов. Председатель общества Лев Михайлович Никитин собрал нескольких добровольцев — охотников, и отправились спасать лесного неудачника.

Заметив людей, лось поплыл быстрее, гордо неся над водой свою большую красивую голову. Оказавшись в тупике, он из последних сил пытался выбраться, но копыта соскальзывали с бетона, и коричневая спина вновь уходила под воду. На мгновение он погрузился с головой, но тут же вынырнул и в испуге кинулся в сторону охотников.

Он уже стоял наготове с веревками. Но далеко не с первой попытки удалось накинуть петлю на лосиную шею. Он шумно фыркал, поднимая фонтаны брызг, и в его глазах отражался неопределимый страх и страдание.

— Вставай! Лось осторожно поднялся на ослабшие, дрожащие ноги. С него ручьями текла вода. Оглянувшись на своих спасителей, сделал несколько шагов, отряхнулся — и побежал в лес.

— Этот будет жить, — сказал Лев Михайлович. — Ему очень повезло: не успел разбить копыта и морду. Обычно такие лоси вскоре погибают от нагноения в ранах. А отстреливать этих животных мы не имеем права, вот и приходится потом закапывать туши в землю. Оказалось, что случай

этот не единственный. Это четвертый лось в нынешнем году. Частенько попадают в воду также кабаны, и вылавливать их гораздо труднее, даже есть немалая опасность для спасающих.

Все эти происшествия следствие того, что при строительстве канала не учитывались, так сказать, интересы животных. А ведь достаточно было устроить в нескольких местах грунтовые сходы к воде, и проблемы бы не возникло. Да это и теперь можно сделать, и нужно. Достаточно убрать несколько плит. Только вот заняться этим никто не хочет.

Невинными жертвами оросительного канала становятся не только лоси и кабаны. Каждый год из-за неотлаженной работы насосов в нем погибает большое количество мальков рыбы. И избежать всего этого вполне возможно.

Очень хотелось бы, чтобы четвертый лось — счастливчик оказался последним пленником канала. Кто полагает, что помощь нашим братьям меньшим?

И. ЛОГИНОВА.



Вот уже три дня подряд я сижу рисую. Красок много у меня — выбирай любую! Я раскрашу целый свет. В самый мой любимый цвет. Фотохуд С. КАРЕДИНА.

С 40-летием крепкого здоровья, творческих успехов в работе. Поздравляем ПРИМАКОВА Владимира Ивановича. Коллектив стомоголо-гической поликлиники. Желаем счастья. № 2.

Мир увлечений

На байдарках по Хопру

Все больше балаковцев увлекаются прекрасным видом спорта — туризмом. Недавно мы небольшой группой совершили увлекательный поход на байдарках по реке Хопер от Балашова до Борисоглебска.

Наша компания состояла из семьи Китовых, которые ехали вместе со своими тремя мальчишками — Вовой пяти лет, Сережей шести лет и Женей двенадцати лет. Кроме этого взяли с собой и девочку Нелли, воспитанницу детского дома, которую семья Китовых забрала к себе на все лето. Еще с нами был ученик 7 класса Олег Фомин и студент химико-технологического техникума Саша Козин.

В походе все были на равных, детям тоже нашлось дело, они собирали дрова, помогали варить обед, мыли посуду, ставили вместе с нами палатку. А сколько нового мы для себя открыли! Вот ныряет зимородок, вон полетела цапля, а тут парит коршун. Чистые воды Хопра покрыты полянами белых

лилий, воздух напоен запахами деревьев, трав, ароматом сена. Мы заходили в села, мимо которых проплывали. Они находятся в живописном месте, на холмах, нас приветливо встречали местные жители.

Большое впечатление оставил у детей и взрослых конечный пункт нашего похода — Борисоглебск. Он был основан Петром Первым, о чем мы узнали в краеведческом музее. Сейчас это — небольшой городок с одноэтажными зданиями, но с ухоженной зеленой зоной, без бурьяна и картошки под окнами, как у нас в частном секторе.

Загоревшие, отдохнувшие, окрепшие, с новыми впечатлениями от еще одного прекрасного уголка России вернулись мы домой. На наших традиционных встречах мы вспомним и этот поход, посмотрим фотографии, прочитаем записи «летписца» и будем мечтать о новом путешествии будущим летом.

Г. МАКСИМОВА, руководитель похода.

10-11 сентября НА СТАДИОНЕ «ТРУД» СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА «Московские звезды»

В программе принимают участие: народные артисты РСФСР Георгий Вишня и Евгений Моргунов, негритянский певец Вейланд Род и танцевальный ансамбль «Экзотика», современный балет «Рецитал» под руководством В. Захарова, Марина Агеева с инструментальным ансамблем, шоу-группа «Идея Фикс», автордео. Начало концертов: 10 сентября в 17 часов, 11 — в 13 и 17 часов. Концерты состоятся при любой погоде. Билеты продаются в кассах Дворцов культуры строителей и химиков. 2-1



В августе количество преступлений по линии уголовного розыска увеличилось по сравнению с этим же периодом прошлого года на 27,8 процента.

Основную долю преступлений составляют кражи и угоны личного автомо-

тотранспорта, оставленного в ночное время без надлежащего присмотра у домов.

В последнее время участились случаи кражи кошелев, документов из сумок граждан на рынках, в магазинах, автобусах. Во всех случаях потерпевшими являются женщины. Последним необходимо быть более внимательными.

За указанный период было выявлено 6 фактов самодоварения, изъято 2 самогонных аппарата, 9 лит-

ров самогона и 56 литров браги.

120 водителей было задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии, из них 6 водителей дважды в течение года допустили данное правонарушение, за что будут привлечены к уголовной ответственности.

В медвытрезвитель было доставлено 604 человека. Наиболее частыми его посетителями были работники РТИремстрой, судоремзавода и мясокомбината.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом выгонки печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 142, тираж 34821.